

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2 pesetas; Fuera, trimestre... 6 pesetas; Extranjero, semestre... 20 pesetas; Número suelto... 10 pesetas; Número atrasado... 15 pesetas.

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, línea... 50 pesetas; En segunda plana, o entre noticias id... 40 pesetas; En tercera plana... 30 pesetas.

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

Problema resuelto

Sin que se nos tachase de que adelábamos los sucesos podríamos ya hoy cantar victoria en lo de Marruecos, porque si bien no fuera exacto decir «el asunto está terminado» puede ya asegurarse, sin temor a que los hechos nos desmentan, que el problema está resuelto.

No está terminado el asunto: es verdad. Aun hay que combatir. Aun hay que castigar. Todavía es necesario vencer algunas resistencias y disipar algunas incertidumbres. Será en un día, tal vez de algunas semanas, pero las resistencias serán vencidas y las incertidumbres disipadas. Y las cabillas, unas por escarmentadas en cabeza propia, otras por la ejemplaridad del escarmento en cabeza ajena, se someterán; y el que hasta ahora mantuvo viva la hoguera de la guerra, amenazando y prometiendo, si no rectificaba sus torpes resoluciones tendrá que extrañarse del país.

Pero el problema está resuelto y con la única solución digna, conveniente y eficaz. Que se halla resuelto lo dicen mejor y más elocuentemente que nosotros las cabillas que se someten. ¿Por qué abandonan la resistencia? ¿Por qué se tornan pacíficas? ¿Están cansadas? ¿No tienen ya ganas de guerrear? No. Están sencillamente convencidas de dos cosas que en el fondo son una misma: que Abd-el-Krim está vencido y no por un acuerdo secreto, por un acomodo cuyos pormenores se ignoren ni por una corrupción cuya cuantía se recate, sino que está convencido por la fuerza, y para el moro la fuerza es el derecho.

No digamos, aunque no faltarian motivos para afirmarlo, que gran copia de moros, como un número considerable de cristianos, sean de tal condición moral que espontáneamente vitorean al que vence; que sean exclusivamente cortesesanos de la fortuna, esclavos del triunfo, desdeñados del vencido y de la desgracia. No decimos eso. Pero encontramos muy natural, lo mismo en tierra de moros que en tierra de cristianos, que cuando hay dos rivales en lucha muchos se reservan, mientras no ven con claridad quien será en últimas cartas el victorioso, en evitación de futuras represalias. Hasta no hace mucho, y mayormente hasta el advenimiento del nuevo régimen, la incógnita no estaba despejada; tan no lo estaba que la duda se había señoreado de las respectivas retaguardias de los combatientes, y a la hora, sobre todo, la sobran motivos para temer que situándose frente a Abd-el-Krim no llegara un día en que por una de esas llamadas paces, que alguna vez han merecido la execración incluso de quienes las procuraron, se encontrara aquel realmente victorioso.

Ahora ya no temen eso, porque ven todo lo contrario que es el aplastamiento de Abd-el-Krim por la fuerza, es la paz conveniente y eficaz; la que extingue las hogueras, no esas falsas paces origen de malas y pésimas guerras; paces ficticias que dejan vivo el fuego pero recubierto de cenizas.

Que a esa paz efectiva no se llega, sino con sacrificios dolorosos es indudable. Bajas muy sensibles habremos tenido estos días y sobre todo en los primeros al reanudarse las operaciones y dar los empujones iniciales victoriosos; pero esos sacrificios que tienen para el soldado la compensación personal del deber cumplido y del honor granjeado, tienen para la nación el premio del objetivo cumplido que en este caso, y

no tardando, será una situación de paz que permita que la juventud vuelva a los trajines del comercio, de la industria y de la agricultura y que se tape o se achique el boquete por el que sale ahora parte considerable del dinero del presupuesto.

M.

De la Diputación

La última sesión

Se abre a la hora señalada, bajo la presidencia del Sr. De Diego, asistiendo los diputados señores Pérez Mateos, García Gómez, Hernández Ortega, Vega y Alcover.

Se dió cuenta de un telegrama del Mayordomo mayor de Palacio, agradeciendo, en nombre de S. M. el Rey el telegrama que la Diputación le dirigió con motivo del cumpleaños del Soberano.

Se dá lectura del telegrama dirigido por los organismos oficiales de Santander, interesando se telegrafe a los ministros de Fomento y Trabajo rogándoles que en la Junta Central de Puertos figure un representante de dicha provincia y la Comisión así lo acordó, por lo que se telegrafiará al Presidente de la Diputación de Santander manifestándole que, con el mayor gusto se cumple su encargo.

Se apruban los padrones de cédulas personales de Hoyos del Espino, Horcejo de la Ribera, Berrocalejo de Aragona, Vicolozano, Aldehuela, Orbiz, Blasosales, Hoyos del Collado, Tolbaños y San Esteban del Valle.

En vista de haber transcurrido el plazo de diez días sin formularse reclamaciones; se acuerda anunciar para el día 14 del mes de julio próximo y hora de las once, la subasta para la construcción de un pabellón en la localidad provincial, cuyo anuncio se publicará en el «Boletín oficial».

La Comisión acuerda conceder a los menores Nicolás, Justa y Mercedes Martín Guerra, hijos del Peón Caminero fallecido Francisco Martín Moreno dos pagas de supervivencia del sueldo que disfrutaba su padre.

Debiendo celebrarse subasta para la impreñon y circulación del «Boletín oficial» durante los años económicos de 1926-27 y 1927-28, se acuerda anunciarlo en el «Boletín» para que en el improrrogable plazo de ocho días se presenten las reclamaciones que se quieran formular.

Accediendo a lo solicitado por el vecino de Poveda, Cándido Hernández se acuerda le sea entregado su hijo Juan Hernández Hernández, el cual fué depositado en el torno de la Inclusa.

Se concede el dote de 40 pesetas que la Diputación tiene acordado para las procedentes de la Inclusa que contraigan matrimonio a Felicidad Sánchez, domiciliada en Madrid que ha contraído matrimonio canónico con Julián Berigüete.

Se aprueban varias cuentas nóminas y asuntos de trámite y se levanta la sesión.

ALMACEN DE MADERAS.

ENCINAR

LISTON del norte 450 pesetas metro cuadrado. Nohal Santín, haya de Hungría. Cemento superior a 5'50 y 5 pesetas saco de 50 kilos.

M. Sánchez.—AVILA

Un rasgo de la Madre Sacramento

Nos sugiere el deseo de referirle a los lectores que le ignoren, ahora que tan de actualidad está la sugestiva figura de la incansable Fundadora, el reciente acuerdo de nombrarla con Santa Teresa, Patrona de la A. C. de la Mujer en España.

El hecho a que nos vamos a referir, cuyo recuerdo brindamos principalmente a las damas abulenses, es de apariencia sencilla pero elocuente; y por aquel entonces nuestra protagonista no era aún, ni con mucho,—que conste así—la madre Sacramento.

No pasaba de ser la linajuda y aristocrática dama Micaela de Desmasieres, vizcondesa de Jorbalán, por cesión que de este título la hiciera su hermano, en París, no mucho antes de ser nombrado Enviado extraordinario y Ministro plenipotenciario de España en Bélgica por los días que estallaba en Francia la revolución que costó el trono a Luis Felipe de Orleans y María Amelia que, al igual que los Reyes de Bélgica luego, tanto colmaron a la vizcondesa, de atenciones y agasajos señoriales, revela dores del asombro y afecto que ya conquistaba con sus virtudes y condición de mujer de extraordinario mérito, de suprema elegancia de espíritu...

Corrían los postreros días de aquel año de 1848 fecundo en agitaciones y trastornos políticos en diversos países de Europa, cuando de regreso de Bruselas y tras una nueva y breve estancia en París, no apaciguado aún, llegaba a Madrid la vizcondesa acompañando a su hermana política, la condesa de la Vega del Pozo, que no acertaba a vivir sin ella...

Y llegaba anhelante, porque no ignoraba que, durante su ausencia, el desaliento y disgusto habían ganado completamente el ánimo de las señoras de la Junta que regía el Colegio-asilo de Desamparadas, con tanto amor y esfuerzo creado por la Vizcondesa unos años antes, en 1845, como fruto espléndido de sus meditaciones sobre las miserias humanas cuando las vió de cerca en toda su horrorosa podredumbre, en las sombrías salas del Hospital de San Juan de Dios que asiduamente visitaba la elegante dama, no sólo para prodigar consuelos, sino para ayudar en la cura y limpieza de enfermos ocultando las ricas galas de aristócrata bajo la estameña parda que, al entrar en el Hospital, se vestía.

Ya, anteriormente, cuando en julio de 1846 tuvo también que marchar a París, llamada por su hermano, fué su viaje objeto de murmuraciones por parte de la Junta del Colegio que recriminó su permanencia allí hasta fin de dicho año sospechando quizá, como confiesa humildemente la Vizcondesa, que esa estancia en París se deslizará en lujos y distracciones de vida disipada aunque no mala.

Calcúlese así el disgusto y desaliento de que antes hacemos mención cuando pocos meses después, en mayo del 47, tuvo que retornar a París por penosa enfermedad de su cuñada y cuáles no serían los temores de la viajera, al regreso, después de haber tenido que permanecer allí y en Bruselas nada menos que hasta fines del 48.

Otra causa de anhelo y de zozobra conturbaba además el espíritu de la Vizcondesa al llegar a la Corte después de la larga ausencia: su amiga querida, su amiga espiritual, entrañable e íntima, su confidente y consejera—así la llama ella—doña Ignacia de Rico Grande, «dama cuyas virtudes y vida—dicen los biógrafos de la Vizcondesa—merecen el mayor enaltecimiento» aquejada de mortal dolencia parecía prolongar su vida no más que los días necesarios para poder abrazar por última vez en ésta «a su Micaela».

Fué efectivamente Micaela quien la asistió en sus últimos momentos y traspasada de dolor la cerró para siempre los ojos—sintiendo a la vez grande y pura delectación del alma pues la respetaba y consideraba como santa—y fué a partir de ese día cuando la Viz-

condesa vió plenamente confirmados los temores de soledad que abrigaba, y huérfana del consejo y apoyo de aquella amiga querida, y abandonada por la Junta del Colegio, al que veía morir, se halló sola al frente de él, sin ayuda alguna, desdeñada de todos, y en una palabra, cotizándose en baja su valor y su ascendiente en una época de su vida—pruebas del cielo—en la que precisamente venían destacando vigorosas, día por día, con creciente esplendor, las virtudes y méritos que en su espíritu gigante atesoraba y que en él se consolidaban; agrandándose, a fuerza de obediencia y humildad.

Hermoso ejemplo de ambas fué el de la Vizcondesa por aquellos días.

Vacante, por fallecimiento de su amiga, la presidencia de la «Hermandad de la Doctrina Cristiana» piadosa congregación destinada a visitar consolar a los enfermos de los hospitales, fué designada para el cargo por el Hermano mayor y otros señores de la Directiva.

Nos falta espacio para reflejar aquí el disgusto que produjo entre las Hermanas el nombramiento y aun menos podríamos, sin alargar mas desmesuradamente este artículo intentar la exposición de causas, todas vanas, insensatas todas y sin querer injustas, que promovieron la alarma y la oposición: baste decir que al protestar declararon que «de entrar la Vizcondesa de Hermana Mayor se saldrían de la Hermandad».

Nada de esto hubo de ocultarse al claro talento de la Vizcondesa, que cuanto más se reconcentraba en sí misma mejor iba viendo lo que el mundo es, y así, mucho antes de que «amigas» oficiosas, recreándose, la dieran cuenta de todo, declinó el ofrecimiento con gracias de gratitud pero manifestando su propósito, resuelto y firme, de no aceptar el cargo.

Instaron y apremiaron los señores de la Junta interesando al confesor «que opinó debía acceder» y «vencer mi amor propio y la repugnancia que siento entrar donde me rechazan» y al fin, escribe, «llegó el día de ir al Hospital como Hermana mayor para sacrificar de una vez para siempre mi natural orgullo y amor propio... probando a Dios con la obra lo que sentía en mi corazón».

Se convocó para ello a junta general el día 20 de abril de 1849. Entró la Vizcondesa en la sala donde esperaban las señoras saludando a todas con su proverbial y nativa elegancia, llena de natural amabilidad, y resultó «a sufrirlo todo por Dios» después que se fueron acercando una a una «alegando excusas para despedirse de manera que le pareció sentarse en la presidencia del vacío» las dirigió la palabra en los términos siguientes cuyo valor medirá como nadie, cualquier corazón femenino maestro siempre en achaques de legítimo amor propio:

«Hermanas y señoras mías: bien conozco que el venir a este hospital es muy penoso, y que tal vez sus ocupaciones las obliguen a dejar de hacer esta obra de caridad tan grande, y aunque me reconozco por la más inútil y sin virtud, la obediencia me trae aquí».

Todas se miraron unas a otras como sorprendidas, dice un biógrafo.

«¡Sí, señoras! La Junta de señores y el señor de Lobo, padre espiritual, me lo ha mandado, y yo he admitido, por hacer a Dios el mayor de los sacrificios que quizás se me presente en la vida; pues sé la oposición de las señoras y la resolución de salir todas a mi entrada, como acabo de ver; tienen ustedes razón y es muy justa su repugnancia, pues tengo todos los defectos de que las señoras me acusan e imputan; yo las ruego en caridad, me enseñen un poco la marcha que ustedes siguen, porque en esto de obras de caridad, me hallo tan ignorante, que necesito la ejerciten conmigo, y no duden que Dios se lo pagará, tanto más, que si logran ustedes mi conversión, no será menor la obra que la de una de estas infelices, etc. etc.; y

no sé qué de cosas que las dije, que el Señor me inspiró».

El caso es que la señora Vizcondesa y Hermana mayor se dió tan buena maña «a humillarse y a acariciarlas que por fin ninguna se fué».

«Allí era de ver—dijo alguna luego—el valor con que me desafiaba a tocar aquellas sábanas, llenas de inmundicias, diciéndome: «¡ánimo! en el día del juicio veremos tremolar estas banderas» ¡allí la ví abrazarse y tomar en sus brazos ropas inmundas de las camas de los enfermos, para limpiarlas de la repugnante miseria en que abundaban...»

Y cabe preguntarse ¿quién, como ella, para compartir con Santa Teresa el Patronato, en España, de la Acción Católica de la Mujer?

LUIS M. ALMANSA

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte, pino rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.

Ferretería Castelar, 3.

Triunfo de un abulense

Nuestro estimado emigo y colaborador D. Alfredo Olavarria que lleva conseguidos en el Teatro muy legítimos triunfos, acaba de añadir uno resonante con el estreno en el teatro Jofre, del Ferrol, del sainete lírico en dos actos «El Niño de la Paloma», escrito en colaboración con D. Pedro Llabrés y musicado por los maestros Adolfo Wager y Rafael Oropesa.

La obra, que estuvo para ser estrenada en el teatro Novedades de la Corte, hace algunos meses, alcanzó los honores del proscenio, repetidas veces a sus autores.

Felicitemos al Sr. Olavarria con sinceridad y afecto.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid. C/Alcalá, frente a las Calatravas. C/Alcalá, frente a las Calatravas.

DEPORTES

Para el domingo

El próximo domingo se celebrará en el campo del Avila un interesante partido de futbol entre el equipo del Banco Central de Madrid y el primero del Real Avila F. C.

El equipo del Banco Central fué uno de los primeros que visitaron nuestra ciudad y dejó una impresión excelente. Los aficionados recordarán acaso la gran exhibición de juego que dicho «once» realizó en el Pradillo cuando el futbol local empezaba a organizarse.

Ahora nos dicen que cuenta todavía con mejores elementos que los que entonces presentó, por lo que hay que esperar que veremos un gran partido.

Mañana publicaremos las afecciones.

Como oportunamente se anunció, mañana en el campo del Avila se procederá también al sorteo de la magnífica bicicleta que dicho club regala a sus socios.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de 20, los modelos.

La virtud de los toros

El general Primo de Rivera que se atreve a todo, se ha atrevido también a poner mano en el asunto de los toros. No sabemos como saldrá de su empeño, aunque es de esperar que salga bien, si así se lo propone porque es evidente que el hombre hace todo lo que se propone hacer, pero eso aparte, sentiríamos de todas formas que las medidas adoptadas se verajeran en algo que viniera a determinar la supresión de las corridas, porque las corridas de toros, que todo el mundo dice que son la fiesta mas española, y que vienen a ser como la cifra y compendio de todas las circunstancias de nuestro carácter, constituyen por esta razón, el elogio más grande que de nuestra idiosincrasia puede hacerse.

No nos referimos ni al valor, ni al arte, ni a la gallardía que dicen que en los toros se derrochan; nos referimos a otras tres virtudes que sólo en los toros hemos visto, dentro de España, y que son verdaderamente honra del que las ostenta: la virtud de la puntualidad, la de la imparcialidad y la de la autoridad.

En ningún acto de España se observa la puntualidad de los toros. Ni en los tribunales ni en las cátedras, ni en las academias, ni en ningún otro acto de los que ordinariamente se celebran se observa tan rigurosamente la regla de empezar exactamente, ni minuto mas ni minuto menos, a la misma hora marcada en los programas. No hemos visto salir nunca una cuadrilla a dar el paseo ni un minuto antes ni un minuto después de la hora que previamente se había marcado, como no sea por motivo justificado y muy rarísima vez. Eso no se observa en ningún otro lado. Los extranjeros que asisten a presenciar nuestra fiesta nacional no tienen mas remedio que hacerse lenguas de la puntualidad y formalidad de los españoles en este extremo. Y ellos tienen derecho a suponer que en todos, ya que es el único en que públicamente pueden apreciar somos de esa manera.

Es además de apreciar en los toros un severo espíritu de imparcialidad y de franqueza. Todo el mundo expone su parecer como lo siente y sin doblegar ante la pasión. El nombre y el crédito del artista no bastan para subyugar al público. Este aplaude y silba lo que ve, tal como lo ve y lo entiende, sin dejarse seducir por laureles anteriores. Al torero mas afamado se le silba cuando está mal y se le vuelve a aplaudir cuando está bien. En una misma tarde un torero es recibido con una pita escandalosa y es depedido después con una colosal salva de aplausos o viceversa. ¿Es que se ha visto eso en el teatro, en la música, en la literatura o en la política? En todos estos campos el refrán de «cra buena fama y echate a dormir» tiene una verdadera realidad; pero en los toros no, pues para que los aplausos no se marchiten, es indispensable cosecharlos continuamente. En cuanto se dejan de merecer, se convierten en subido».

Y, por último, la autoridad del Presidente, aunque a veces algo coartada, es siempre respetada y acatada dentro de los toros. ¡Ojala lo fuera en todas partes, por lo menos, como lo es en las plazas de toros!

Que no se supriman, pues, las corridas de toros ¿Dónde vamos a ser puntuales donde vamos a juzgar con imparcialidad, y donde vamos a scater la autoridad de un Presidente si no nos lo deja hacer dentro de las Plazas de toros?

FERNANDO.



El señor

DON JUAN GONZALEZ MEZQUITA

Del Comercio

Ha fallecido en Navalperal de Pinares en el día de hoy Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ramona San Román de Vega; hijos don José, doña Manuela, doña Francisca y don Isidro; hermanos don Alejandro y don Gregorio; hijos políticos don Eduardo Pérez Colino y don Vicente Fernández de Cossio; nietos Lucia, Carmen y Juan Francisco; madre política doña Manuela de Vega; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia,

Al comunicar a sus amistades pérdida tan dolorosa, ruegan una oración por su alma.

Navalperal de Pinares 21 de mayo de 1926.

Garage «AVILA» Agencia Oficial del automóvil mundial FIAT. Pidan catálogos y precios.

Ante la petición de elecciones municipales

Con este título contestando al querido colega madrileño «El Debate» que entiende podría ser conveniente una próxima celebración de elecciones municipales dice «La Nación» de ayer: «Alrededor de este asunto, que entraña interés notorio, estimamos en primer término que no cabe teorizar demasiado. Acaso en un terreno simplemente ideológico; de puras abstracciones mentales, la discusión sería imposible, porque todos, al fin, coincidiríamos en reconocer las virtudes que concurren en principios fundamentales, que la ciencia jurídica afirma y sostiene. Lo que importa pues... es barajar realidades, compularlas, examinar fría y prácticamente, en una palabra, las diversas sugerencias de la cuestión que se plantea». «Defendiendo, aunque con atinadas y prudentes limitaciones, la tesis favorable a las elecciones municipales de absoluta buena fe, «El Debate» expone un argumento que a primera vista encierra seducciones tentadoras. Reconoce «El Debate» «la buena marcha de los Municipios actuales», que «son en conjunto los mejores que ha tenido España», y sin embargo, aboga, no por la renovación total, «que sería una locura, si no por la renovación de la mitad de los concejales o de un tercio de los concejales que se quiere extremar la cautela». Si a esos Municipios que están haciendo una obra útil, patriótica, que merece la opinión honrada, se llevan ahora elementos heterogéneos, frutos de unas elecciones que aún no pueden ser—el caciquismo no ha desaparecido por completo—expresión sincera del sentimiento público, ¿Dios nos asista! Pensemos en ello observando las realidades. ¿Cumplirán los nuevos ediles la misión fiscalizadora en forma debida? ¿No se malograrán seguramente el éxito de cuanto está actualmente en activa tramitación y ejecución? ¿No presenciáramos en

seguida la discusión de minucias, el resurgimiento dañoso de un estéril parlamentarismo?» «Si aceptáramos íntegra la apreciación de «El Debate», tendríamos que confesar, con más o menos reservas, que las elecciones son algo así como escuelas de ciudadanía. Y eso... H y que declarar primero que el pasado deponen contra «las, que en España no educaron jamás, sino pervertieron y corrompieron denigrando, rebajando la calidad moral del sufragio de manera tristemente escandalosa. Hay que añadir después, y aunque nos duela, que la responsabilidad no era únicamente exigible a la audacia y despreocupación de los Gobiernos propicios a las delicias del «encasillado», sino también a la indiferencia pública, que con amargura, pero con la gallarda nobleza de quienes persiguen la enmienda y buscan el remedio, tenemos que evocar el espectáculo de los censos enteros que se sometían sin protestas al «puch-razo», o lo que es más doloroso aun se inclinaban ante la oferta de postores aventureros». «Por eso, si se advierten nobles emulaciones en el trabajo municipal; ahora que se observa como los pueblos, aún los más modestos y distantes, renacen a una nueva vida, sacudiendo con creciente virilidad el yugo del caciquismo; ahora que empieza a comprenderse y a afirmarse el concepto del deber en el desempeño de los cargos públicos y ganan terreno nociones generosas de sacrificio, de desinterés, de plausibles anhelos patrióticos, procuremos no malograr resultados que el optimismo presente y adivina. No sintamos en suma, prematuras impacencias.» A nuestro juicio también creemos sería un lamentable error del Gobierno que se precipitara convocando a destiempo elecciones municipales. EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.

La Orden de Santo Domingo

Capítulo general en Ocaña

Mañana, vigilia de Pentecostés se reunirá el Capítulo general de la insignie Orden de Predicadores en la villa de Ocaña, para la elección del M. R. P. Maestro general, que como se sabe, goza de los honores de grande de España. Presidirá la elección el padre Tamayo, provincial de Filipinas y vicario de la Orden desde la defunción del último, sabio y virtuoso general, de cuyo fallecimiento, tan sentido, dimos cuenta oportunamente. Para tomar parte en la elección han llegado ya dominicos de todas las partes del mundo, de diferentes lenguas y nacionalidades. De la oración «Ad Fratres» que previenen las reglas preceda a la elección, está encargado el muy reverendo padre Noval, caronista reputadísimo que tanta labor presta a la Comisión pontificia redactora del Código Canónico. Deseamos que los religiosos llegados a España encuentren en el solar de su Orden las satisfacciones que merecen de los españoles todos los hijos de Santo Domingo de Guzmán, hermanos de San Vicente Ferrer, el de Caspe; de fray Diego de Deza, el de América; de fray Luis de Granada, el de la «Guía de Pecadores»; del Filósofo Rancio, del padre Zelirino y de los que dieron a la protesta de las «Comunidades de Castilla» lo que tuvo de reivindicatorio de las libertades patrias.

Plus Ultra

Con este título acaba de establecer en Madrid en la Calle de la Abada 21 esquina a la Gran Vía, una espléndida casa de viajeros Daniel Gayo, el excooproietario y maestro cocinero del Gran Hotel de Avila. Trátase de una casa nueva con todos los adelantos modernos ascensor calefacción central, cuarto de baño etc. Trato esmeradísimo, cocina inmejorable, precios módicos. ¡Si vais a Madrid no dejéis de visitar el H. Plus Ultra, Abada 21 piso 2.º esquina a la Gran Vía!

LICENCIADOS DEL EJERCITO

Nueva ley de destinos civiles que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3,50 ejemplar se remite a provincias certificado acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Carretera de San Jerónimo 51, Apartado 643 Madrid.

Crónica local

En las prácticas que están realizando los alumnos de la Academia de Intendencia, la Sección de Montaña realizó ayer el supuesto táctico de un convoy por la carretera de Mlagorria, apotándose los restantes alumnos en puntos estratégicos del camino para impedir el paso del mismo.

Conducción interior Citroën, seminueva vende, Garage «AVILA».

Registro civil.—Día 21. Nacimiento: Pedro Hernández Mayorga. No hubo matrimonios ni defunciones.

Almacén de Maderas DE Jose L. López Arana Listón sin nudos. Consulten precios Circuito de San Pedro El concierto anunciado para ayer tarde en el Teatro Principal, a cuya organización era agena la empresa del mismo, tuvo que suspenderse por sufrir la dislocación de una nufraca el maestro pianista Ernest B. Facio.

Carnicería de Bautista y Marcela. Plaza de Abastos números 29, 30 y 31

CORDERO Pierna kilo, 3,20 pesetas; paleta, 3,00; pecho y falda, 2,80.

TERNERA De 3 a 6 pesetas kilo. Se sirve a domicilio.

Nuestro colega valisoletano «E Norte de Castilla», que había sido suspendido indefinidamente por la autoridad gubernativa, ha vuelto a reanudar su publicación.

Se hallan vacantes las plazas de Secretario y suplente de los juzgados municipales de Barco de Avila y El Arenal.

También se halla vacante la plaza de farmacéutico de Navalunga.

Asensio Blanco tuvo la desgracia de caerse en la vía pública sufriendo una ligera conmoción.

AMA DE CRIA se ofrece para casa de los padres. Razón: Plazuela del Rollo, 16.

Matadero público.—Día 20. Se degollaron 52 lanaras. Recaudado por consumos 773,83 pesetas.

SEÑORAS: Para sombreros, visitad la exposición de todo vestir y económicos desde 12.50 en adelante BLASCO JIMENO 7.

Los Excmos. Sres. Marqueses de Revilla de la Cañada han regalado una artística y magnífica bandera al Somatén de Cabezas del Villar, del distrito de Piedrahíta.

Por dicho motivo han sido felicitados de oficio por el Comandante general de los Somatees de la Región.

La bendición de dicha bandera, que se celebrará en fecha próxima, promete revestir gran solemnidad.

ANTES de comprar coches Fordt pedid precios al Garage España.

Notas de sociedad

De días Ayer los celebró el marqués de San Juan de Piedras Albas.

Hoy los han celebrado D. César Jiménez Arenas Marqués de Arenas, y D. César Pérez Matos.

Viajeros Ha regresado de Badajoz el Interventor de aquella Delegación de Hacienda nuestro querido amigo D. Fernando Liébana.

Fallecimiento

En Navalperal de Pinares ha fallecido hoy, víctima de rápida enfermedad, el Sr. D. Juan González Mezquita, padre de nuestro querido amigo el Interventor del Banco de Avila en ésta D. José González San Román, y hermano político de D. José y D. Miguel San Román de Vega.

Persona conocidísima en toda nuestra provincia su muerte habrá de producir general sentimiento, pues por su honradez y laboriosidad supo captarse la simpatía de cuantos le trataron.

A la distinguida familia del finado (q. e. p. d.) y muy especialmente a su hijo y hermanos políticos, hacemos presente la expresión de nuestro más sincero pésame.

Sección Religiosa

ISANTORAL Día 22.—Sábado, Vigilia de Pentecostés ayuno y abstinencia de carnes. Santos Faustino, Timoteo, Casto, Emilio, Marciano y Román. Santas Julia, Quiteria, Elena Rita de Casis.

CULTOS En el Convento de Gracia termina la novena a Santa Rita. Por la mañana, a las siete y a las ocho se dirán misas rezadas. Por la tarde, a las siete, con Exposición de S. D. M., serán los cultos de la novena. En San Vicente continúa la novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso. Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, se expone el Santísimo, después rosario, ejercicio del día y a continuación sermón.

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

Se casa o no se casa Fleta?

PALMA DE MALI ORCA.—Ha causado extrañeza la noticia de que Fleta haya negado tenga proyectada su boda con una señorita andaluza aquí residente, pues es del dominio público que la petición de mano la hizo oficialmente el Sr. Casaseca, sobrino político del propio tenor. El asunto es tema de todas las conversaciones, sobre todo después de las circunstancias que concurren en la petición de mano, hecha tres días después de conocer Fleta a la citada señorita.

Bandera para un batallón

ZARAGOZA.—El teniente coronel jefe del batallón de Alubrado confiere esta mañana con el alcalde respecto de la promesa del Ayuntamiento de regalar una bandera a dicho batallón. Parece que la entrega se verificará coincidiendo con la inauguración de un cuartel que se construye en la carretera de Casablanca.

Visita de los marinos italianos

EL FERROL.—El cónsul de Italia comunicó que pronto vendrá a este puerto una escuadra compuesta por los cruceros «Pilar», «Ferruci» y «Vecue», al mando de un almirante. En los buques hacen viaje de prácticas los alumnos de Marina italianos. Se preparan festejos en honor de los italianos.

La procesión del Rocío

SEVILLA.—Ayer mañana salieron de Triana las carretas que componen la procesión llamada del Rocío, para dirigirse al santuario de Almonte, donde permanecerán hasta el domingo próximo. La cabalgata la integran 15 carretas artísticamente engalanadas y ocupadas por bellas muchachas.

En otra carreta iba la imagen de la Virgen del Rocío, escoltada por numerosos romeros a caballo. En el trayecto se agregarán a esta comitiva las carretas de los pueblos del tránsito. Con tal motivo, la animación que reinó en Triana fué extraordinaria.

Entrega de insignias

BARCELONA.—El cónsul de Venezuela, acompañado de varios naturales de aquel país, visitó al capitán general y al gobernador civil para entregarles, en nombre del Gobierno de Venezuela, las insignias de la encomienda de la orden del Busto de Simón Bolívar, que les fué concedida hace algún tiempo. En el acto de la entrega se cruzaron palabras de cariño y afecto para ambos países.

EXTRANJERO

El vuelo Madrid Manila

MANILA.—Los aviadores españoles asistieron el jueves, a varias recepciones y tes.

El Rotary Club los invitó a un almuerzo, y al salir a la calle fueron ovacionados por la multitud que los esperaba.

También nieva en Bélgica

BRUSELAS.—En Waines, Heuri, Reerex Spa, Elsemborn ha nevado abundantemente. En Abel corre grave riesgo la cosecha de frutas. En Gemmenich varias casas están inundadas por la crecida del arroyo que atraviesa el pueblo. El lago de la Filippe ha alcanzado su máximo de agua.

Banquete al embajador de España

BERLIN.—El ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Stresemann, ha dado hoy un almuerzo en honor del embajador de España, Sr. Soler y Guardiola, para celebrar la conclusión del Convenio comercial hispanoalemán. A los postres brindaron el ministro y el embajador, cambiando frases de cordialidad y simpatía.

La impopularidad de la «ley seca»

FILADELFIA.—El candidato «húmedo» para las elecciones parciales en el Senado ha resultado elegido por 100.000 votos de mayoría sobre el candidato «seco».

El pleito de Tacna y Arica

WASHINGTON.—Los funcionarios americanos que forman parte de la Comisión del plebiscito de Tacna y Arica han manifestado que el reparto de estas provincias entre Chile, Perú y Bolivia ha sido aceptado ya como base de las negociaciones en curso para resolver definitivamente las diferencias existentes desde hace tanto tiempo entre chilenos y peruanos. El secretario de Estado, señor Kellogg, se muestra favorable a este reparto que dará a Bolivia una salida al mar.

MUEBLES

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda clase de muebles y objetos

Crescencio H. San 3, Vallespín, 3 Avila

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

11 013.—150.000 pesetas. Valencia, Cádiz.
21.425.—70.000. Madrid, Palma de Mallorca.
28 479.—50.000. Almería, Sevilla.
31.368.—15.000. Madrid, Gijón.
Los números premiados con 3.000 pesetas han sido:
6.217; 9.338; 9.849; 9 856; 10.141; 10.930; 12.177; 14 198; 14.408; 15 138 20 863; 27 835; 29 140; 29 489; 32.694

Viaje de un infante

Esta mañana salió para Londres el hijo segundo de SS. MM. S. A. R. el infante D. Jaime.

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corzozos de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

Le acompaña en su viaje su profesor Sr. Antelo.

Sin despacho

Con S. M. el Rey no despachó ministro alguno esta mañana.

En la Presidencia

El marqués de Estella permaneció esta mañana en su despacho de la Presidencia.

Allí recibió a los ministros de Instrucción Pública y del Trabajo, señores Callejo y Aunós, con los que trató de diversos asuntos relacionados con sus ministerios.

El comandante Franco

Esta mañana estuvo en Palacio a cumplir a SS. MM. el comandante Franco.

Capilla pública

El próximo domingo se celebrará en Palacio la tradicional Capilla pública correspondiente al domingo de Pascua de Pentecostés.

Comisión de Avila

Esta mañana estuvo en el Ministerio de Hacienda una comisión de Avila formada por el gobernador civil D. Emilio Gámir, el presidente de

la diputación D. Angel De Diego, el alcalde D. José Tomé y un vocal de la Cámara de Comercio.

Fueron a interesar del ministro señor Calvo Sotelo, a quien visitaron la solución de diversos asuntos de interés para dicha provincia.

De Marruecos

En la Dirección general de Colonias facilitaron esta mañana a los periodistas los siguientes telegramas de Marruecos, fechados anoche, del general Sanjurjo.

«El comandante del crucero «Extremadura», que se encuentra en aquellas aguas», comunicó que a las ocho de la mañana avanzó hacia la playa de Sidi Dris la columna de Caballería del coronel Pozas, ocupando en ellas diversas posiciones estratégicas y desmontando una batería que allí tenían instalada los rifeños».

Poco después el general Sanjurjo transmitió este otro telegrama:

«Ampliando las noticias de mi anterior telegrama añadiré que la columna del coronel Pozas ha operado hoy en Sidi Dris desde las ocho treinta de la mañana hasta las dos de la tarde.

Los rifeños han hecho entrega a dicho coronel de cinco cañones que tenían instalados en aquellas playas, todos los cuales han sido desmonta-

dos y dos de ellos ya han sido transportados a Sidi Amar.

El coronel Pozas permanecerá en Sidi Utze hasta que los rebeldes le hagan entrega de otros tres cañones que tienen en Cabo Quilates.

Comunica el citado coronel que con los cañones de Beni Sucet, Beni Uiset y Tensaman sale para el cruceo «Extremadura» por haber mostrado dichos cañones su deseo de visitar dicho barco».

Otro telegrama

El comandante del crucero «Extremadura» comunicó lo siguiente:

«Se encuentran a bordo el coronel Pozas y algunos jefes y oficiales de su columna con cinco notables cañones moros.

La visita obedece al deseo manifestado por estos últimos de hacer ante la Marina acto de sumisión y afecto a España.

En nombre de V. E. les he felicitado y demostrado la satisfacción que nos proporciona su profunda adhesión al Matzjen.»

PRENSA ASOCIADA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 21 de mayo de 1926

Horas	Barómetro Alt. m/m	Termómetro		Viento		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
		Seco	Húmedo	Dirección	Fuerza			
8	666,2	5,4	4,0	ONO	2	Nuboso	1,2	Máxim: 10,2
12	666,5	8,6	6,0	ONO	4	Idem		
18	666,5	8,4	5,6	N	0	Cubierto	2,3	Mínim: 2,2

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PEREZ Y SOLANA

Cebreiros.—Avila

Probad y pedid siempre los cafés

'REY WAMBÁ'

AYUSO.—TOLEDO

CARBURO DE CALCIO

PRECIO DE FABRICA

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles Barniz rojo para baldosines, pinturas, colores barnices, agua de colonia y ron quina 4 pts. litro. Zotal, petróleo, lejía, tintes.

Proguería SANCHO Perfumería

Tomás Pérez &

SAEZ FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciones. Nueva exposición.

ZENDRERA 16

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEIOS
Arados de ALAEIOS
Prensas de ALAEIOS
Trilladoras de ALAEIOS
Aventadoras de ALAEIOS
Calzos y bujes de ALAEIOS
En la fundición de ALAEIOS

CATALOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valledolid)

(51)

INMACULADA

(De la Biblioteca Patria)

NOVELA LAUREADA, ORIGINAL DE

Rafael Pérez y Pérez

(Continuación)

quisita haría esta niña! Una de esas grandes señoras virtuosas y dignas ante quienes la maleficencia se detiene presa de respeto. Ada no admite el flirt. En el pedestal de sus frialdades llenas de cortesía, se estrellan la adulación y la lisonja. Alma de diamante ha sido puesta a prueba y del crisol de las vanidades humanas, ha salido inmaculada como su nombre: toda pura. Bien lo ve Agustín en este momento. Rodeada de una atmósfera ardiente de entusiasmos masculinos apenas se da cuenta en su inocencia virginal de que se arrastran en pos de ella todas las humanas

concupiscencias; ni la desvanece de orgullo el incienso de la galantería, ni le trastorna la cabeza la embriaguez de su triunfo. Por que es un triunfo; entre todas las mujeres allí reunidas, ninguna ni aún la desposada ha levantado parecida polvareda de admiraciones. Inmaculada está por encima de estas mezquinas victorias; el agua en calma de su espíritu, lago sereno no se siente agitada por ese soplo impuro de la vanidad... Puesta a prueba ha resistido, ha triunfado, ha vencido, ha sacado incólume del incendio voraz de las frivolidades tentadoras, la azucena sin mancha de su alma

En cambio, allí a dos pasos está Isabel, audaz, con su traje llamativo y sus ademanes demasado sueltos: parece una linda porcelana, menuda, gracil, reidosa; está ocupada en la conquista de Pedro Valvar, cabeza algo ligera, gran figura que admite sus coqueteterías con regocijo. Algunas señoras han sentido el impulso de decirle que modere sus entusiasmos (más aparentes que reales) con el ingeniero, por que

están resultando inconvenientes; pero temen con razón una réplica mordaz o un desplante irrespetuoso.

Agustín la mira un rato con la tristeza con que se contempla un sueño roto, algo que nos fué muy querido y ahora por azares de la vida que trae continuas mudanzas, nos es indiferente. El cigarrillo le quema ya los dedos, cuando aparece en la terraza su primo el marino con la cara larga y el aire contrariado.

—¿Te aburres, Agustín?

—Un poco. ¿Y tú?

—¿Yo?... A mí me pasa algo peor, ¿sabes? Y me está bien empleado por precipitar los acontecimientos. Pero figúrate que ese niño gótico de Heredia... el compañero de tu cuñado, le hace el amor por todo lo alto, y a mí no me pone nadie el pie de ante. ¡Porque no, vaya! Porque yo llevo tres meses de sitiar la plaza y entiendo que tengo más derecho ¿sabes?

—Pero derecho ¿a qué? —dice Agustín frunciendo el ceño un poco inquieto.

—¿A que quieres que sea, hombre? Al cariño de Ada.

—¡Ah vamos! —murmura sonriendo con algo de burla Montellano.

—Yo tengo desde ayer los nervios de punta; en la comida ya me birló el sitio al lado de ella; tú sabes que lo vengo ocupando todo el verano; después en la velada la monopolizó; hoy va detrás de ella como un perro de agas... ¡que no, hombre, que no!... Y al fin desesperado he dicho... "el que no se arroja, la mar no pasa," y he ido a Roma por todo.

Agustín ha palid cido un poco por suerte la sombra de unas ramas de acacia, le cubre algo el rostro.

—Ya Supongo que habrás cometido algún disparate de los que no tienen perdón—dice encendiendo otro cigarro.

—He pedido relaciones a Inmaculada.

—¿Y qué te ha contestado? —preguntó friamente Agustín, tirando el cigarro recién encendido.

—Que no me quiere ni poco ni mucho.

—¿Así, tan pelado?—rie Agustín.

—Bueno que no me quiere para novio. Tengo yo la culpa; he sido precipitado; eso no estaba maduro aún, ¿no te parece?

—No, no estaba; tú debías haberlo advertido, porque no eres un inexperto, y si te hubieses aconsejado de mí te habrías evitado la calabaza.

—Será probable que tengas razón. ¿Y sabes lo que me ha dicho? ¡Es más lista!... Pues me ha salido diciendo que yo no estoy enamorado de ella; que ando equivocado, que yo lo que voy es huyendo del cariño de otra mujer, por que tengo miedo de que ese cariño se meta al fin en el corazón, y que en la huida, me he refugiado en la primera casa que me ha salido al paso. Tiene talento, ¿eh? porque eso es el evangelio, chico.

—Y si ese cariño de esa mujer es honrado y ella lo vale ¿por qué huyes, loco?—exclama Agustín indignado.—Mira, Paco, una

de las mayores felicidades que puede alcanzar un hombre en este mundo, es tropezar con una mujer que le quiera de verdad. Tu verás si esa a quien alude Ada te quiere así, y si la dejas escapar, no tienes perdón.

—Es que esa mujer es tu hermana—balbucea torpemente el marino.

—¿Es mi hermana? Pues no retiro lo dicho, aunque sea mi hermana.

—¿Y tu crees que tu madre?... —Mira... ¿quieres hacer el favor de irte a otro sitio a que te regalen los oídos? Déjame en paz con tus tonterías.

—Eres un egoísta. ¡Caramba con los hombres superiores que no se enamoran y con qué desdén miran a los simples mortales enamorados!

Agustín rie de muy buena gana mientras ve marchar a su primo, una cabeza de chorlito y un corazón excelente. Es la primera vez en toda la noche.

(Continuará.)

PHILIPS



1/2 WATTIO DE INMEJORABLE CALIDAD

EXIJASE MARCA "PHILIPS" AL DESEAR LA MEJOR LÁMPARA

DE VENTA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Y CENTRALES ELECTRICAS

AL POR MAYOR: ADOLFO HIELSCHER, S.A.

MADRID: PRADO, 30 Y SAN AGUSTIN, 2 - BARCELONA: MALLORCA,

COMPANIAS FRANCESAS de Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos
Montevideo y Buenos Aires, saldrán de
Vigo los siguientes vapores de 26.000 ca-
ballos de fuerza y 4 hélices.
6 de junio «Massilia»
Precio del billete en tercera clase, pe-
setas 607'95.

Para Bahía, Río de Janeiro Santos, Mon-
tevideo y Buenos Aires.
31 de mayo «Aurigny»
22 de junio «Groix»
NOTA.—Los niños menores de 2 años
gratis. De dos años a diez no cumplidos
medio pasaje. De diez años en adelante,
pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a
los agentes generales en España.
SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Penabuco, Bahía, Río de Janeiro
Santos, Montevideo y Buenos Aires,
13 de junio «Meduana»
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Pla-
za Orense núm. 2.—Vilagarcía, Calle Ma-
nra, 29 y 36

Compañía Transoceánica de Navegación

BARCELONA
SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE
Vigo a Cuba

El 31 de MAYO de 1926 saldrá del puerto de VIGO direc-
tamente para la

Habana y Santiago de Cuba
el magnífico y rápido trasatlántico a dos máquinas y doble hélice
"BARCELONA"

ADMITIENDO PASAJE
A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.)
TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante..... Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años..... 272'00
Cuartos de 2 a 5 años..... 145'25
Segunda económica, pesetas 835.

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos alojamientos.—
Grandes salones.—Espaciosas cubiertas de pasaje.—El buque va montado con
todos los adelantos modernos.

CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba
haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con tra-
bordo en Habana o Santiago de Cuba y conocimiento directo desde Vigo.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la
Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se
soliciten mediante depósito de cien pesetas por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vi-
gentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia cinco días
antes del fijado para la salida del vapor.

Para más informes dirigirse a sus consignatarios

J. Ribas e hijos, Ltda. - Colón, 5
Vigo



AUTOCAMIONES

U.S.A. "LIBERTY"

Stock completo de piezas de re-
cambio

Agencia exclusiva para España

ANGEL VIVANCO

Elcano, 20

BILBAO

Patentes y marcas

Especialidad en registros ex-
tranjeros.

VIZCARELZA

Apartado 511. Madrid.

C^{te} Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para
Halifax y NUEVA YORK los hermosos y
rápidos vapores:

«Roussillon» el 31 de mayo.

«La Bourdonnais» el 28 de junio.

Precio de Cámara, desde 135 dólares
más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA

Saldrá de Vigo directamente para La
Habana el rápido vapor

«Lafayette» el 16 de junio.

Precio de 3.ª clase a La Habana 549'50
pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase,
de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900.

Precio en 3.ª clase para Veracruz, 592'89
pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase
de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000
Para Nueva York únicamente se expe-
dirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos,

2.º A aquellos que siendo su residencia
habitual los Estados Unidos se encuentren
temporalmente en Europa y cuenten con
permiso para entrar en territorio ameri-
cano.

3.º A todos los demás que estén debi-
damente autorizados por consules
americanos para desembarcar en los Estados
Unidos.

NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase de-
ben presentar una certificación haciendo
constar que no están sujetos a juicio al
guno.

Para más informes dirigirse a los Agen-
tes:

ANTONIO CONDE, HIJOS;

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Ape-
rado de correos núm. 14). VIGO

Norias ZORITA

El nuevo modelo de NORIA ZORITA accionado
por caballería favorece grandemente al animal
por su ligereza saca enorme caudal de agua y
resta servicio duradero por sus años sin ningún
gasto. Su construcción es esmerada.

Hay un modelo para cada huerto

Norias accionadas a mano por caballería y motor.

Fabricantes: Sres. Zorita, Medina y Herreras Calle de Miguel Ibañeta, 4.

VALLADOLID

Se gana dinero

Comprando MUEBLES y objetos para

la casa en el único establecimiento en

MADRID

DEL

Hotel de Ventas

34, ATOCHA, 34.

Siempre grandes ocasiones
Entrada libre

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS

DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN

LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

INSTALACIÓN MODELO • GARAJE • GIRO POSTAL • TELÉGRAFO

Pedid la Guía al Administrador.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios

en el mes salve contingencias

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTOBAL COLÓN. Capitán

Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ. Capitán

Arturo Muslera.]

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique

Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán

O. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corveira.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a
título de la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado
en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin alambre.

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO
EL 23 DE CADA MES

		Precio en tercera:	HABANA	MEJICO
vapor CUBA	el 4 de febrero	Ptas	549'50	
» LAFAYETTE	el 23 de febrero	Ptas.	539,50	582,50
» ESPAGNE	el 23 de marzo	Ptas.	539,50	582,75
» LAFAYETTE	el 23 de abril	Ptas.	539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carpa.
Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.
Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: Nisandro Farfán, Calle de Compostela
LA CORUNA

¡Agricultores!

LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO
LA PRODUCCION

125 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de
cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor
que el del trigo, ca. 1 se. cuya triplica en cuatro meses el dinero empleado
en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patata, producen un aumento de 5
toneladas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicán-
dole en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS, PA-
RA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO
DIRIGIRSE AL

COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

La Unión y el Peto Español

Compañía de Seguros reünidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS
EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS
DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL
Y MARRUECOS
60 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS
CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SE-
GUROS CONTRA ACCIDENTES
Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1.